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ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Expeça.se

Publique-se

Assunto: Supervisãobancáriae financeiranooff.shoreda Madeira

Destinatário:MinistériodasFinançasedaAdministraçãoPública

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

A crisefinanceiradesencadeadaao nívelglobaltevecomosuporteessencialoperaçõesde
naturezamuitoduvidosa,senãocompletamenteilegais,deutilizaçãodosoff.shores.Estaspraças
sãoconhecidasporofereceremregimesfiscaisprivilegiadosquesetraduzemnacriaçãoe oferta
de vantagensfiscaise patrimoniaisque,objectivamente,subtraemaosEstadoe aosGovernos
receitaselevadíssimasdenaturezaessencialmentefiscal,comprometendoassim,a capacidade
públicadesatisfazerasnecessidadesgeraisdoscidadãose dostrabalhadores.

Massemuitasdasoperaçõesrealizadasnosoff.shorese muitasdasvantagensaí obtidastêm
atécoberturalegal- o quenãoastorna,porisso,nemmaiséticasnemsequerpoliticamente
aceitáveis- os paraísosfiscais(todoseles,semexcepção)são tambémpalcode muitas
operaçõescompletamenteilegais,traduzidasouemformasdebranquearcapitais,deprocedera
evasõesfiscais ilegítimasou de colocarmeiosfinanceirosou operaçõesnão suportadas

. legalmente.

A quasetotalidadedestasoperaçõesé efectuadaatravésde sucursaisou filiasde instituições
bancárias,ou de estruturasque funcionamcomo-entidadesfinanceirascorrespondentesde
instituiçõesfinanceirascomsedeforadessesparaísosfiscais.

Sendoesta uma actividadebancáriae financeira,importavaconhecermelhora sua realidadee

verificar e conhecercom mais pormenorqual é o tipo de intervençãoque é realizadapela
supervisãobancáriae financeirasobreas entidadesbancáriase financeirasaí situadas.

Estamosnaturalmenteinteressadosem sabermaise melhordo que se passano Centro
InternacionaldeNegóciosdaMadeira,designaçãopelaqualé formalmenteconhecidao off.shore
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situadonaRegiãoAutónomada Madeira.

Nestecontexto,e ao abrigodas disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-se

ao Governoquepor intermédiodo MinistériodasFinançase daAdministraçãoPública,sejam
respondidasas seguintesperguntas:

1. Quantasentidadesbancáriase financeirastinhamlocalizaçãono off-shoreda Madeirano
finaldoanode2008?

2. Quantasdestasentidadeseram sucursais,filiais ou correspondentesde instituições
congéneressediadasforadooff-shoredaMadeira?

3. E quantasdelaseramsucursais,filiaisou correspondentesde instituiçõesbancáriase
financeirascomsedeem PortugalContinental,na RegiãoAutónomadosAçoresou na
RegiãoAutónomadaMadeira(masforadooff-shore)?

4. Dequeformaé queo Bancode Portugale a CMVMtêmagidoparaexerceremo poderde
supervisãoquelhesestácometidosobreo conjuntode entidadesbancáriase financeiras
localizadasnooff-shoredaMadeira?

5. Quetipode estratégiasespeciaisdesenvolvem,ou não,paralevara efeitoa actividadede
supervisão?Equemeiostécnicoshumanose operacionaisé quedispõemasentidadesde
supervisãoparalevaremacaboassuastarefas?

Paláciode SãoBento,15de Abrilde2009

Os Deputados:
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